

# ВЕТЕРАН

## Новгородский 53

Областная газета

№3 (126), март 2022 г.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Партизанский обоз  
пересёк линию фронта! **стр. 1-2**

В районных организациях  
начались юбилейные  
мероприятия **стр. 1**

Памятные даты Великой  
Отечественной **стр. 2**

Крепнут контакты  
ветеранских организаций **стр. 3**

Подведены итоги  
конкурса публикаций **стр. 4**

## 80 ЛЕТ ПЕРВОМУ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОМУ ОБОЗУ В БЛОКАДНЫЙ ЛЕНИНГРАД



Шоссе Старая Русса – Холм, немного южнее деревни Жемчугово. На фоне лесной полосы – небольшая площадка с гранитной скалой-обелиском. Так отмечено одно из памятных мест Великой Отечественной войны на территории Новгородской области.

С первых дней войны на оккупированной фашистами территории развернулась героическая борьба против гитлеровских захватчиков. В августе-сентябре 1941 года в четырехугольнике Старая Русса – Холм – Бежаницы – Дно образовался Ленинградский партизанский край, на территории которого была восстановлена Советская власть. На территории Партизанского края располагалось более 400 деревень, работали школы, издавались листовки и газеты. Партизанский край просуществовал целый год, и остался в памяти символом негибаемой стойкости и мужества советских людей, их любви к Отечеству, стремления отстоять свою независимость. Главным событием этого периода была отправка продовольственного обоза для жителей блокадного Ленинграда.

В начале 1942 года от представителя Северо-Западного фронта Алексея Асмолова партизаны узнали правду о голодающих ленинградцах. Комиссар 2-й Ленинградской партизанской бригады С.А. Орлов предложил организовать сбор продуктов в деревнях и переправить их в Ленинград. Местное население горячо откликнулось на призыв. У многих в Ленинграде были родные. Никто не хотел оставаться в стороне, даже жители сожженных фашистами деревень отдавали последнее, что было припрятано в ямах и потайных складах. Удалось собрать 17 тонн мяса, 28 тонн круп, 14 тонн меда, масла, грибов.

Во время сбора продовольствия колхозники написали письмо в Центральный Комитет партии: «Пусть

эти простые слова пройдут через линию фронта, достигнут стен Кремля, возвестят о делах и чувствах советских граждан, временно попавших под фашистское ярмо...». Более трех тысяч советских людей, несмотря на смертельную опасность, попали письмо в руки врага, поставили под ним свои подписи.

5 марта 1942 года санный обоз начал свой путь из д. Нивки Дедовичского района. По мере продвижения к обозу присоединялись подводы из Ашевского, Поддорского и Белебелковского районов. 223 подводы, 120 километров – по вражеским тылам, по бездорожью, лесам и болотам. Главным препятствием на пути был фронтовой рубеж, шоссейная дорога Старая Русса – Холм. Обоз пересек её 12 марта 1942 года, а 29 марта по Дороге жизни продукты были переправлены в Ленинград.

Первый знак в память о переходе линии фронта партизанским обозом был установлен в 1968 году. В 2019 го-



ду он был обновлен в рамках проекта Новгородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов «Эстафета партизанской славы. Белебёлка».

Возле этого знака, в субботу 12 марта 2022 года, состоялся митинг, посвященный 80-летию героического перехода. В нем приняли участие ветераны и молодежь Великого Новгорода и Поддорского района, поисковики областной экспедиции «Долина», делегации Псковской и Ленинградской областей. Памятное место дополнилось информационной картой с маршрутом движения обоза.

После митинга его участники посетили музей «Партизанский лагерь» в селе Белебёлка, возложили венки и цветы на воинское захоронение и к памятному знаку мирным жителям Белебёлки, расстрелянным фашистами в годы Великой Отечественной войны.

## К 35-летию областной ветеранской организации

Уважаемые ветераны, коллеги! В 2022 году исполняется 35 лет со дня создания Новгородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Первая учредительная конференция состоялась 14 марта 1987 года. Её участниками были 159 делегатов от Новгорода и 21 района. Первым председателем организации был избран Владимир Григорьевич Пошивайло. В состав совета вошли активные ветераны из числа фронтовиков и уважаемых заслуженных людей области. В течение года аналогичные учредительные конференции были проведены в областном и районных центрах.

С первых дней становления организации сложилась её четкая структура, позволяющая охватить большую часть людей пенсионного возраста. Ветеран-

ские организации взяли на себя заботу о патриотическом воспитании молодежи, активно включились в работу по улучшению качества жизни старшего поколения. Они не ослабили свою деятельность в 90-е годы, годы развала СССР. Активисты ветеранского движения продолжали свою работу в интересах людей, нуждающихся в их помощи. И сегодня наши ветераны принимают активное участие в патриотическом воспитании подрастающего поколения, занимаются творчеством, активно участвуют в физкультурно-оздоровительных мероприятиях, показывают пример образцового содержания ветеранских подворий и садовых участков.

В связи ограничениями для людей старше 60 лет, вызванными пандемией коронавируса, президиум областного совета принял решение о переносе областного юбилейного мероприятия на 4-й квартал текущего года, после прове-



дения таких мероприятий в районных организациях.

Первый юбилейный пленум состоялся 2 марта 2022 года в Пестовской районной ветеранской организации. В.В.Беляев, председатель совета, члены президиума совместно с работниками дома культуры имени А.У. Барановского приложили немало сил и умения для того, чтобы достойно отметить памятную дату. Благодаря видеостудии «Окно», руководитель В.Н. Курак, участники мероприятия смогли увидеть на экране и вспомнить

замечательных земляков, чей труд на благо Пестовского района был отмечен некогда правительственными наградами.

По представлению президиума районного совета ветеранов многие активисты ветеранского движения были награждены грамотами Администрации муниципального района, Думы района, Всероссийского и областного совета ветеранов.

**Н.И. ПИЛЯВСКАЯ,**  
председатель Новгородского  
областного совета ветеранов

## Из очерка Л.М. Гаричевой «Ценнейшее наследие»:



• Члены делегации Дедовичского района Псковской области. Директор Дедовичской районной библиотеки Лариса Егорова – внучка партизана Ивана Ивановича Клементьева, её муж Роман Егоров – внук партизана Семена Михайловича Егорова. Антон Кириллов (на фото он справа) – сотрудник МЧС. Он единственный прошел все маршруты от Нивок до места перехода линии фронта на лыжах. Его двоюродный дед, Михаил Владимирович Кириллов, тогда четырнадцатилетний подросток, был одним из возниц партизанского отряда.

«Время необратимо... Но 12 марта 2022 года в 11 часов у памятного знака близ д. Жемчужово пласты времени сдвинулись и сомкнулись в единое целое. Здесь торжественно отметили 80-летие перехода через линию фронта продовольственного отряда для блокадного Ленинграда. И молодые, и ветераны, участники межрегионального маршрута «Дорогами памяти», и гости, и местные жители – все были охвачены одним чувством: благодарности и любви к партизанам.

Печатаю шаг, девушки в форме юнармейцев внесли на площадку Государственный флаг Российской Федерации и копию знамени военных лет с надписью «Смерть фашистским оккупантам». В Поддорском районе каждый знает о Партизанском крае, во многих семьях близкие были партизанами, внуки ими гордятся.

У выступавших на митинге каждое слово было продиктовано сердцем.

Нина Ивановна Пилявская, председатель Новгородского областного совета ветеранов, рассказала, как родилась идея увековечить память о Партизанском крае, сколько понадобилось сил, чтобы ее воплотить. Чтобы она стало духовной, нравственной частью нашей жизни, нужно было многие вопросы последовательно решать изо дня в день на протяжении 10 лет.

Юлия Разумовна Кузьмина – дочь партизанки и блокадника. Понятно ее волнение, ее чувства.

– Это все настоящее, – рассказала мне Юлия. – О войне я судила по рассказам мамы, Клавдии Григорьевны Кузьминой, в девичестве Яковлевой. Моя мама была возницей в этом продовольственном отряде. А отец, Разум Изотович, пережил блокаду.

Нас всех объединяет память. Хотелось бы в это верить.

Я первый раз здесь весной. А лес весь в снегу, хотя почти середина марта...

Не только я, мы все, кто приехал, обретаем здесь внутреннюю поддержку. Заново начинаем чувствовать, размышлять. Когда видишь землянки, суровый быт, суровые условия, становится страшно за всех и гордишься. Пока в нас сохранилась память о войне, мы как нация, живы!

В семьях, где ветераны, где деды рассказывали своим внукам о войне, сильные чувства любви к Родине. Ведь все в человеке – его характер, нравственные качества, чувства – родом из детства.

Лариса Егорова:

– Позвольте поблагодарить организаторов. Наша делегация из Пскова. У меня дед – партизан. И у мужа Романа дед – партизан. Меня все, что увидела, прохватило до мурашек. Наша цель – не только пройти по партизанским тропам, но передать подрастающему поколению правду об исторических событиях. Памятным подарком от Новгородской земли для нашей библиотеки навсегда останется книга «Первый Партизанский край России», повествующая об объединяющей Ленинградскую, Новгородскую и Псковскую области Партизанском крае.

...На переход от деревни Нивки до Белебелки, 50 км, даже при современном техническом оснащении ушло двое суток, он оказался трудным, с ночевкой в лесу. А в музее на нас взглянули с фотографий молодые красивые бесстрашные юноши и девушки, мужчины и женщины. Партизаны. Многие погибли и награждены посмертно. Их имена стали достоянием истории.

...Господи! Как трепетно называли деревни до войны: Гривы, Беседки, Лебяжье, Большое Пухово, Малое Пухово... А сейчас они в большом списке сожженных деревень. На мемориале...»

# ДАТЬ ПАМЯТИ И УВАЖЕНИЯ

На окраине пос. Волот 3 февраля 1942 года каратели расстреляли двадцать шесть партизан и подпольщиков, выданных предателем.

Из года в год в этот день ветераны приходят на место расстрела, чтобы отдать дань памяти и уважения тем, кто приближал Победу над фашизмом.

В этом году траурный митинг открыла председатель районного совета ветеранов Л.И. Кузнецова. Она напомнила, что в годы Великой Отечественной войны Волотовский район входил в территорию Партизанского края, подпольную группу из местных жителей возглавлял уполномоченный Ленинградского обкома партии Павел Афанасьевич Васькин. Подпольщики установили связь

со Второй партизанской бригадой под командованием Николая Григорьевича Васильева, они передавали данные о наличии военной техники, складов с боеприпасами, количестве и расположении немецких солдат. За время их действия было выведено из строя до двухсот немецких солдат и полицейских, 4 радиостанции, захвачено 16 тысяч патронов, 64 подводы. Но зимой 1942 года многие члены подпольных групп были арестованы, и 26 из них были расстреляны на этом самом месте.

Заместитель председателя районного совета ветеранов



## Помним, чтим, гордимся!

19 марта 1942 года при подготовке 1240-го стрелкового полка 372-й стрелковой дивизии к боевой операции по прорыву блокады Ленинграда в районе д. Ямно вблизи города Чудово погиб Герой Советского Союза Николай Васильевич Оплеснин. 19 марта 2022 года на мемориале «Вечный огонь» состоялся митинг, посвященный 80-й годовщине со дня гибели отважного офицера.

Представители Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения

ЮНАРМИИ средней общеобразовательной школы № 4 Дарья Дроздова и Диана Шумилова выступили с пронзительным стихотворением о погибших за нашу Отчизну героях.

В митинге приняли участие глава Чудовского муниципального района Николай Васильевич Хатунцев, председатель районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Татьяна Владимировна Дроздова, представители обществуности, молодое поколение города.



Ю.Е. Тихонов прочитал стихотворение о партизанах, отметил, что большинство расстрелянных земляков были молодыми, были среди них и женщины-матери. Анна Кузьминична Занина из д. Городцы была матерью восьмерых детей. Поднимать младших пришлось старшей дочери, Домне Михайловне Яшиной, ставшей позднее руководителем передового совхоза «Гранит», делегатом 25 съезда КПСС.

Одна из старейших ветеранов района, А.В. Евстратова, зачитала из книги Виктора Лукина «Подполье возглавил Васькин» отрывок о гибели волотовских подпольщиков. Многие ветераны не могли сдержать слез. Память погибших героев почтили минутой молчания и возложили к подножию обелиска цветы.

Жители нашего района помнят своих земляков, отдавших жизни в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Ветераны и школьники ухаживают за гранитным обелиском, установленным в 80-е годы прошлого столетия на месте расстрела подпольщиков. Одна из улиц поселка носит имя комсомолки, отважной разведчицы Татьяны Ефремовой.

Есть улица самого юного партизана Миши Васильева; улица и стадион в районном центре носят имя руководителя подпольной группы Васькина; есть улица Партизанская.

Л.И. КУЗНЕЦОВА,  
председатель Волотовского районного совета ветеранов

## Новгородская статистика

В канун 8 марта Новгородстат подготовил интересную статистику о женщинах.

На 1 января 2021 года женщин в Новгородской области было на 56 тысяч больше, чем мужчин. Их доля составляла 54,7 % от численности населения области; 73 % женщин проживают в городах. Средний возраст горожанки 44 года, сельчанки – 49 лет при среднем возрасте новгородки – 45 лет.

В целом по области на 1000 мужчин приходится 1210 женщин.

Средняя продолжительность жизни женщины – 76 лет, это на 12 лет больше, чем у мужчин. Вековой юбилей отметили 66 новгородок.

Средний возраст работающей женщины 42 года. Больше всего сотрудников женщин в сфере образования, деятельности гостиниц, предприятий общественного питания, здравоохранения и социальных услуг. Среди занятого населения с высшим образованием доля женщин составляет 66 %.

«Великий Новгород.ру»

# В ВАЛДАЕ ОТКРЫЛСЯ ОБНОВЛЕННЫЙ МУЗЕЙ ИСТОРИИ УЧРЕЖДЕНИЯ

Исправительная колония № 4, расположенная в г.Валдай, существует с 1957 года. За 64 года пройден долгий и трудный путь становления и развития подразделения.



На одном из совместных заседаний администрации колонии и совета ветеранов в 1998 году было принято решение о создании музея в учреждении ОЯ-22/4. Экспонаты имелись.

Начальником колонии полковником внутренней службы Иваном Ильичевым было выделено помещение под музей. Ответственным назначен заместитель начальника колонии по воспитательной работе подполковник внутренней службы В.П. Пушилин, он же и явился его первым организатором. Затем ответственность за музей была возложена на заместителей начальника колонии по работе с личным составом и воспитательной работе Сергея Игнатчика и Григория Столярова.

Постепенно музей наполнялся экспонатами. И в 2006 году, после выхода на пенсию начальника отдела кадров Леонида Андреева, ответственность за музей была возложена на него. Леонид Фёдо-

рович продолжил трудиться в колонии на вольнонаёмной должности и вместе с Сергеем Игнатчиком и Григорием Столяровым взял на себя нагрузку по сбору экспонатов, их сохранности и оформлению витрин.

Работа постоянно действующей экспозиции в музее истории велась по плану. Оформлялись стенды ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 г., тружеников тыла, участников локальных конфликтов, детей войны. Многие экспонаты военного периода были найдены на территории Валдайского района.

Музей является центром музейно-воспитательной работы в ИК-4, основой его деятельности является сбор архивных и фото-видео документов и обобщение информации о становлении и развитии уголовно-исполнительной системы в г. Валдай.

На стендах и фотографиях посетители видят повседневную жизнь колонии: службу

сотрудников, работу вольнонаемного состава и работу ветеранской организации. Экспонаты музея показывают и дают возможность сравнить прошлую жизнь учреждения с настоящей, прикоснуться к истории, увидеть достижения в спортивной жизни колонии, участие в культурно-массовых мероприятиях. Особое место в музее занимает освещение производственной сферы ветеранов труда, работников бухгалтерии и инженерно-технических работников завода металлоизделий.

Постоянно действующая экспозиция музея истории ФКУ ИК-4 предназначена для проведения экскурсий и патриотических мероприятий с сотрудниками, проходящими службу в подразделении, для учащихся образовательных учреждений, для взаимодействия с ветеранскими организациями города и Валдайского района. Так, например, была организована встреча с членом совета ветеранов

и председателем Валдайского отделения ООО «Дети войны», автором-составителем книги «Говорят дети войны» Аллой Михайловой. Один из экземпляров своей книги она передала в дар музею. На базе музея проводились занятия и экскурсии с солдатами срочной службы из военного городка ЗАТО «Озерный» Тверской области.

Частые гости музея – ребята из Молодежного центра «Юность» им. Н.И. Филина, валдайских школ № 1, 2. С ними общаются и проводят занятия выпускники учебных заведений ФСИН России. Учащиеся охотно знакомятся с оружием, всех посетителей приводит в восторг кинологическая служба.

Музей истории подразделения с 2019 по 2021 год посетили более 300 человек.

Но в 2021 году принято решение о переносе «Музея истории учреждения» в здание, где раньше располагался клуб. В феврале 2022 года помещение было отремонтировано, затем выполнена основная работа по установке стенов, оформлению фотографий. Раскладкой экспонатов опять занимались Леонид Андреев и Григорий Столяров. Многие сотрудники учреждения также пришли на помощь в оформлении музея.

На торжественном открытии обновленного Музея истории учреждения 16 марта 2022 года присутствовали приглашенные гости, ветераны УИС и сотрудники учреждения. Разрезание красной ленты было предоставлено заместителю начальника УФСИН по Новгородской области полковнику внутренней службы Сергею Игнатчику и председателю совета ветеранов ФКУ ИК-4 подполковнику внутренней службы в отставке Леониду Андрееву.

Музей ждет новых посетителей. Для организации экскурсий необходимо обращаться к председателю совета ветеранов ФКУ ИК-4 Леониду Андрееву.

*Пресс-служба УФСИН России по Новгородской области*

## Вот и первый юбилей!

18 марта 2022 года в Доме ветеранов станции Кабожа Хвойнинского округа состоялась встреча, посвящённая 5-летию основания Дома ветеранов и созданной при нем краеведческой выставки.

Кроме жителей ст. Кабожа, ради которых и создавался Дом ветеранов, в юбилейном мероприятии приняли участие гости: председатель комитета культуры, молодёжной политики и спорта Хвойнинского муниципального округа Н.А. Каплина, председатель районного совета ветеранов Г.Н. Поленская, председатель культурно-массовой комиссии районного совета ветеранов Т.А. Лебедева, заведующая Кушаверским СДК Т.С. Кузнецова, библиотекарь Кушаверской библиотеки Т.П. Фокина. Встреча прошла в тёплой, дружественной атмосфере.

Кабожские ветераны рассказали историю здания, в котором разместился Дом ветеранов, напомнили, с чего началось его создание, назвали первые появившиеся на полках экспонаты краеведческой выставки. Екатерина Николаевна Кудряшова продемонстрировала фильм, в котором отражена деятельность первичной территориальной организации станции Кабожа. Прозвучали слова благодарности пенсионеров ст. Кабожа, с. Левоча, д. Емельяновское за тёплые приёмы, возможность собираться и вместе отмечать праздники, выезжать на экскурсии.

Для встречи гостей кабожские ветераны приготовили вкусные угощения, напекли ватрушек. Во время чаепития пели песни о Родине, деревне, любви. Звучали поздравления с юбилеем и пожелания дальнейшего развития и воплощения творческих идей.

*Хвойнинский район*

## Сотрудничество ветеранских организаций

11 марта 2022 года Хвойнинский совет ветеранов принимал у себя активистов Пестовского районного совета ветеранов. Сначала они как почетные гости приняли участие в межрайонной военно-спортивной игре «Защита Родины готовы» учащихся школ Хвойнинского округа, Окуловского района, городов Пестово и Боровичи. Конечно, «болели» каждый за своих. Затем пестовчане посетили Хвойнинский краеведческий музей, где особое внимание уделили экспозиции «Воздушный мост», рассказывающей о полетах в блокадный Ленинград с хвойнинских аэродромов осенью 1941 года. Завершилась встреча чаепитием и обменом опытом в реализации

основных задач ветеранского движения.

А 17 марта 2022 года в концертном зале Центра культурного развития Хвойнинского округа состоялась творческая встреча «Рецепт активного долголетия» ветеранских коллективов Хвойной и Боровичей. Красивые, душевные песни и зажигательные танцы дарил: танцевальная группа «Танцетерапия» из г. Боровичи и местные участники-исполнители: Татьяна Мельникова, Татьяна Лебедева, Надежда Сергеева, Ольга Семенюк, Галина Адамская, Евгений Радченко, Галина Царёва и дебютанты – хоровой коллектив «Надежда». Хорошее настроение, улыбки и апло-



дисменты не покидали зрителей на протяжении всей программы.

Надеемся, что такие встречи представителей ветеранских организаций Новгород-

ской области станут доброй традицией.

\*\*\*

*Сохранение жизненной активности и межличностных контактов граждан старше-*

*го возраста является одной из задач проекта Новгородского отделения Российского общественного фонда ветеранов «Старшее поколение - забота и активность».*

## ВОЗРАСТ СПОРТУ НЕ ПОМЕХА

### ХВОЙНАЯ

Этой зимой пенсионеры и ветераны Хвойнинского округа не сидели дома. Они регулярно посещали спортивные мероприятия. Команда ветеранов-лыжников участвовала во всех окружных лыжных соревнованиях: в командных и индивидуальных гонках, в соревнованиях «Хвойнинская лыжня 2022», а Галина Бодрова и Владимир Енотов ездил защищать спортивную честь округа в соревнованиях «Суворовская лыжня», которые прошли в с. Кончанское-Суворовское Боровичского района. Галина Бодрова заняла второе место.

Совет ветеранов совместно с руководством стадиона «Орбита» провел два фестиваля скандинавской ходьбы. Первый прошел в с. Миголощи, где соревновались команды первичных ветеранских организаций с. Миголощи, д. Осташново и п. Хвойное. Второй фестиваль состоялся 10 марта на стадионе «Орбита». Его участники после скандинавской ходьбы еще стреляли из винтовки, играли на льду в боулинг. Активно прошли гонки на финских санях, веселые соревнования в брумбол (хоккей с метлами и мячом).

А 12 марта на лыжной трассе на левом берегу реки Песь (за «Скуратовским» мостом) лыжными гонками на личное первенство ветераны закрыли лыжный сезон и встретили весну.

Но самым ярким событием для всех осталась поездка на горнолыжную базу Любогорье Любытинского района, где и на горных лыжах, и на ватрушках покатались.



### ПЕСТОВО

9 февраля в рамках спартакиады «Возраст спорту не помеха» среди ветеранов Пестовского района прошли лыжные соревнования. В них приняли участие более 20 человек из города и сельских поселений. Соревнования проходили на лыжной базе. Прекрасная погода и подготовка позволили всем участникам достойно выступить, получить заряд энергии, пока-

зать волю к победе, бодрость духа и доказать ещё раз, что ветераны не стареют душой.

4 марта спартакиада ветеранов Пестовского муниципального района в рамках регионального проекта «Активное долголетие» продолжилась в плавательном бассейне «Энергетик». В соревнованиях по плаванию приняли участие 20 человек. Следующие соревнования по скандинавской ходьбе состоятся в апреле.

### ЧУДОВО

В рамках проекта «Активное долголетие» 18 марта 2022 года в спорткомплексе «Искра» состоялась спартакиада «Серебряный возраст» по дартсу и броскам баскетбольного мяча в кольцо. Первыми в дартсе стали Нина Самгина и Александр Белогин, лучшими по броскам мяча в кольцо – Елена Склярова и Николай Боткин. Вторые места – у Насимы Егоровой и Сергея Попова (dartс), Ирины Закалдаевой и Александра Белогина (броски в кольцо); на третьем месте – Галина Матвеева и Иван Гевейлер (dartс), Нина Самгина и Сергей Попов (броски мяча в кольцо).

Все участники спортивного мероприятия получили заряд бодрости и хорошего настроения, которые дополнительно укрепили 21 марта на фестивале скандинавской ходьбы «Маршруты активного долголетия» у Соленого пруда.

### МОШЕНСКОЕ

24 марта спартакиада «Серебряный возраст» прошла в Мошенском муниципальном районе. 17 человек из Калининского, Кировского, Ореховского и Мошенского сельских поселений состязались в стрельбе из пневматической винтовки,

настольном теннисе, в метании дротиков и бросках мяча в баскетбольное кольцо. Командное первенство подводилось по сумме мест, набранных в каждом виде состязаний участниками команд. Первое место заняли ветераны Кировского сельского поселения.



## Итоги конкурса

Президиум областного совета ветеранов подвел итоги конкурса публикаций на тему «Жизнь первичных организаций», объявленного газетой «Новгородский ветеран 53» в январе 2021 года.

На конкурс поступили 18 статей из Великого Новгорода и 11 муниципальных районов Новгородской области. Все они соответствуют требованиям Положения о конкурсе и раскрывают различные стороны работы первичных ветеранских организаций. Члены конкурсной комиссии отметили, что в основном статьи написаны живым, доходчивым языком, с интересом читаются и вызывают глубокое уважение к героям этих материалов. Выбрать лучших было нелегко, и в результате обсуждения решили присудить по два первых, вторых и третьих места.

Два первых места присуждены: **Елене Ивановне Ермаковой** из д. Ореховно Мошенского района за публикацию «Сохранить память, воспитать любовь», посвященную патриотическому воспитанию молодежи, и **Марии Петровне Игнатьевой**, автору статьи «Жизнь первичной», наиболее полно раскрывшей многогранную деятельность ветеранской организации Новоселицкого поселения Старорусского района. Оба автора являются председателями первичных территориальных ветеранских организаций.

Всестороннему раскрытию жизнедеятельности

крупной первичной организации ветеранов НПО «Квант» посвятила свою статью «Связаны одной судьбой» **Галина Анатольевна Степанова**. А **Ольга Алексеевна Ковалева**, председатель Батецкой районной организации ветеранов, рассказала о музее, созданном председателем Вольногорской первичной ветеранской организации Надеждой Егоровной Прокопчук, – публикация «Мы родом из СССР». Им присуждены два вторых места.

Среди авторов публикаций – председатели районных советов ветеранов. Кому, как не им, знать, как много в деятельности первичной организации зависит от инициативности, коммуникабельности, доброты и еще целого списка положительных качеств руководителей этих коллективов. С большой теплотой и любовью **Нина**

**Васильевна Иовлева**, председатель Поддорской районной организации ветеранов, рассказала о жизни большей части первичных организаций своего района и их вожаках, выделив сильные стороны каждого («Им года не беда»). На их счету создание в деревнях клубов ветеранов, участие в создании мемориалов, ремонт собственными силами деревянного моста, уборка территорий, а ещё занятия ручным творчеством, спортом, хоровое пение, волонтерство и т.д.

Яркий эмоциональный очерк «Сделать жизнь ярче и интереснее» **Эльвиры Меликсетовны Меликовой**, председателя Парфинской районной ветеранской организации, – об одном человеке. Галина Николаевна Журина – лидер по натуре, рыбка по увлечениям, любит танцевать, замечательно поёт в вокальной группе.

Всегда оптимистична, жизнерадостна и приветлива. Но самое главное – она прекрасный организатор, умеет понять и объединить людей. С ее избранием на пост председателя первичной организации Федорковского сельского поселения жизнь односельчан стала ярче, интереснее и духовно богаче. Эти публикации по итогам конкурса заняли третье место.

Нельзя не отметить активность в подготовке материалов для газеты председателя совета ветеранов Пестовского района Владимира Беляева и председателя совета ветеранов Валдайского района Леонида Федоровича Андреева.

Президиум областного совета ветеранов благодарит всех участников конкурса и ждет новых интересных публикаций от своих корреспондентов в год 35-летия нашей организации.

«Новгородский ветеран 53»

Учредитель:

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Главный редактор Т.Н. Казармщикова

Верстка, дизайн Н.С. Кивест

12+

Адрес издателя и редакции:

173005, Великий Новгород,  
пл. Победы-Софийская, д. 1, каб. 159.  
Тел. (8162) 732-466, факс 77-50-03  
E-mail: veteran@novreg.ru

Заказ №169. Тираж 999 экз.

Подписано в печать: 28.03.2022 г.

По графику: в 16.00. Фактически: в 16.00

Дата выхода: 29.03.2022 г.

Газета отпечатана в ООО «Типография «Виконт»,  
173011, Великий Новгород, ул. Береговая, д. 48, корп. 2.  
Тел. (8162) 67-78-94.

Распространяется бесплатно по Новгородской области. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.